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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το μεγαλύτερο ποσοστό των μαθητών του μαθητών του 1ου Εσπερινού ΕΠΑ.Λ Τρικάλων είναι ενήλικες.
Επιλέγουν να φοιτήσουν στον συγκεκριμένο τύπο σχολείου επειδή τους προσφέρει τη δυνατότητα απόκτησης δύο
τίτλων: απολυτηρίο ΕΠΑ.Λ ισοδύναμο με το απολυτήριο του Γενικού Λυκείου και πτυχίο ειδικότητας. Ένα
μεγάλο ποσοστό των μαθητών είναι ήδη απόφοιτοι Λυκείου και παρακολουθούν μόνο τα μαθήματα του τομέα και
της ειδικότητας που επέλεξαν για την απόκτηση πτυχίου.

Όσον αφορά το προφίλ τους, αρκετοί από τους μαθητές μας είναι επαγγελματίες ή εργαζόμενοι που επιδιώκουν
να εδραιώσουν ή να εξελίξουν την εργασιακή/επαγγελματική τους κατάσταση, ή ακόμα να διεκδικήσουν
καλύτερες θέσεις ή δυνατότητες απασχόλησης. Επιπλέον ένας μεγάλος αριθμός είναι άνεργοι και προσβλέπουν
στην εξεύρεση κατάλληλης εργασίας. 'Ενα πολύ μικρό ποσοστό μαθητών είναι κάτω των 18, επειδή οι
προϋποθέσεις φοίτησης για τους ανήλικους μαθητές απαιτούν να είναι εργαζόμενοι.Υπάρχει και ένα μικρό αλλά
συνεχώς αυξανόμενο ποσοστό μαθητών που ενδιαφέρονται να συνεχίσουν τις σπουδές τους στην Τριτοβάθμια
εκπαίδευση και συμμετέχουν στις πανελλαδικές εξετάσεις.

Στην διεύθυνση του σχολείου υπάρχει η Διεθύντρια  κα Θωμαϊδα Πέτα ΠΕ 87.02 και δύο Υποδιευθυντές, ο κος
Γεώργιος Πατρίκης ΠΕ 82 και ο κος Κωνσταντίνος Χαντζιάρας ΠΕ 04.01. Το διδακτικό προσωπικό αποτελείται
από εκπαιδευτικούς που διδάσκουν μαθήματα Γενικής Παιδείας και εκαιδευτικούς που διδάσκουν μαθήματα
Επαγγελματικών Τομέων και Ειδικοτήτων. Τόσο τα μέλη της διεύθυνσης όσο και τα μέλη του διδακτικού
προσωπικού είναι άνθρωποι που διαθέτουν μεγάλο ενδιαφέρον, ζήλο και υψηλή επαγγελματική συνείδηση.

Τό 1ο Εσπερινό ΕΠΑ.Λ Τρικάλων συστεγάζεται με το 1ο ΕΠΑ.Λ Τρικάλων, το Ε.Κ. και το Ι.Ε.Κ. Τρικάλων. Το
σχολείο διαθέτει συνολικά 23 αίθουσες διδασκαλίας, χώρους διοίκησης, αίθουσα πολλαπλών χρήσεων, μεγάλη
αίθουσα εκδηλώσεων (που χρειάζεται συντήρηση), σχολική βιβλιοθήκη, εργαστήρια πληροφορικής-ρομποτικής
(κοινά με το 1ο ΕΠΑ.Λ και το  Ε.Κ.), κλειστό γυμναστήριο, κυλικείο και δύο ανοικτά γήπεδα βόλεϊ - μπάσκετ. Το
σχολικό κτίριο διαθέτει επίσης ειδική ράμπα για άτομα με κινητικά προβλήματα, όχι όμως ασανσέρ για τη
μεταφορά μαθητών με προβλήματα κινητικότητας στους ορόφους του. 

Είναι το μοναδικό Εσπερινό ΕΠΑ.Λ στην περιφερειακή ενότητα των Τρικάλων με τη λειτουργία των ίδιων
τομέων κι ειδικοτήτων για πάρα πολλά χρόνια προσπαθώντας να ανταποκριθεί στον κοινωνικό του ρόλο κατά το
δυνατόν καλύτερα, εξυπηρετώντας τις ανάγκες όλων των μαθητών που επιλέγουν την Τεχνική - Επαγγελματική
εκπαίδευση. 

Τη σχολική χρονιά 2020-21 οι ιδιαίτερες συνθήκες της πανδημίας COVID-19 ανέστειλαν τη δια ζώσης λειτουργία
του σχολείου για ένα μεγάλο χρονικό διάστημα, κατά τη διάρκεια του οποίου πραγματοποιήθηκαν μαθήματα
τηλεκπαίδευσης



Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Από την αποτίμηση των παραπάνω δεικτών αναδεικνύεται η οργάνωση, το συνεργατικό και συλλογικό πλαίσιο
λειτουργίας του σχολείου μας. Οι εκπαιδευτικοί φροντίζουν να εξελίσσονται στο έργο τους και να αναβαθμίζουν
τις γνώσεις τους  σε σχέση με τα γνωστικά τους αντικείμενα. 

Σε συνθήκες εκτός COVID-19 το 1ο Εσπερινό ΕΠΑ.Λ Τρικάλων επέδειξε θετική στάση σε συνεργασίες με άλλα
σχολεία, με το Δήμο Τρικκαίων, τις υποστηρικτικές δομές και με την κοινωνία εν γένει.

Σημεία προς βελτίωση

Ως αρνητικά σημεία και αδυναμίες του σχολείου του σχολείου επισημαίνονται:

1. η απουσία διοικητικού προσωπικού, διότι το 1ο Εσπερινό ΕΠΑ.Λ είναι πολυπληθές σχολείο (350 μαθητές) και
κατά συνέπεια έχει πολλές υποχρεώσεις. Επίσης, διατηρεί ένα μεγάλο αρχείο παλαιότερων - καταργημένων
σχολικών μονάδων κάτι το οποίο δυσκολεύει και αυξάνει το διοικητικό έργο τόσο της διεύθυνσης όσο και των
εκπαιδευτικών

2. η μαθητική σχολική διαρροή

3. το σχολείο διαθέτει επαγγελματικούς τομείς σπουδών που έχουν εγκριθεί από παλιά χωρίς να εγκρίνεται και η
προσθήκη νέων τομέων και ειδικοτήτων που προκύπτει από την εκδήλωση ενδιαφέροντος πολλών υποψήφιων
μαθητών αλλά και από το γεγονός ότι είναι το μοναδικό εσπερινό ΕΠΑ.Λ στην περιοχή και θα έπρεπε να
προσφέρει εκπαίδευση σε όλους τους τομείς και ειδικότητες που διδάσκονται στα πρωινά ΕΠΑ.Λ της περιοχής. 

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Εκτιμώντας τα παραπάνω θα μπορούσαμε να χαρακτηρίσουμε το 1ο Εσπερινό ΕΠΑ.Λ Τρικάλων ως το χώρο που
διέπεται από κατανόηση, φροντίδα και μόρφωση. Η δομή της σχολικής ζωής αλλά και το περιεχόμενο των
μαθημάτων επιτυγχάνουν το στόχο τους.

Σημεία προς βελτίωση

Στο σημείο αυτό θα μπορούσαμε να τονίσουμε την αναγκαιότητα εκσυγχρονισμού και ενεργειακής αναβάθμισης
του σχολικού κτιρίου,( αίθουσες διδασκαλίας, εργαστηριακός εξοπλισμός κ.ά ) για τη βελτίωση των συνθηκών
της σχολικής ζωής, δεδομένου ότι το κτιριακό συγκρότημα ξεκίνησε τη λειτουργία του πριν από πολλά χρόνια με
αποτέλεσμα να είναι και ενεργοβόρο και δαπανηρό.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών



Θετικά σημεία

Στα θετικά σημεία συμπεριλαμβάνονται η προθυμία των εκπαιδευτικών για συμμετοχή σε δράσεις από κοινού με
τους μαθητές τους και η επιθυμία τους για προσωπική εξέλιξη. 

Σημεία προς βελτίωση

Θα ήταν πολύ θετικό αν στους εκπαιδευτικούς των εσπερινών σχολείων δινόταν η ευκαιρία να κάνουν τις
εξειδικευμένες επιμορφώσεις σε ώρες πρωινές ώστε να μην επηρεάζεται το διδακτικό τους ωράριο. Συνήθως
δυσκολεύονται να δηλώσουν συμμετοχή λόγω των ωρών που πραγματοποιούνται οι επιμορφώσεις. 

Θα ήταν επίσης πολύ θετικό αν αναβαθμιζόταν το εκπαιδευτικό υλικό (βιβλία, εξοπλισμός, διατιθέμενα μέσα
υλικοτεχνικών υποδομών), και αν υπήρχε μεγαλύτερος αριθμός αιθουσών εξοπλισμένων με σύγχρονα μέσα που
ενισχύουν την εκπαιδευτική διαδικασία στη νέα εποχή όπου απαιτούνται ολοένα και περισσότερες ψηφιακές και
τεχνολογικές δεξιότητες. 

 


